



### 代表委员说

## 人大代表杨志保

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李梦晴

接种门诊建设率也已达82.22%。数字化接种门诊人员业务素质普遍较高,门诊的基础硬件设施也相对较好,但是信息化程度不足,多数仅能实现排队叫号,不能实现网上精准预约、自助缴费、查询、打印等功能,存在着群众疫苗接种排队时间长,孩子“打针”难的问题,加强全市预防接种服务,提升预防接种门诊服务能力的工作已经迫在眉睫。

对此,通过走访调研,杨志保建议对全市所有193处预防接种门诊进行升级改造,建

设成智慧预防接种门诊,将智慧预防接种门诊建设项目纳入2021年民生实事,有序推进各项工作,市财政负责经费保障。

杨志保表示,建成的智慧预防接种门诊能够实现分时精准预约,受种者可以享受预防接种等在线预约及接种提醒信息,完成在线自助缴费;群众可通过预约平台查阅孩子以往的接种记录及疫苗详情,以便让家长根据接种地点和时间灵活选择接种;规范的工作流程设计可有效地避免目前接种门诊普遍存在的排

## 加快建设智慧预防接种门诊



队无序现象,为儿童营造一个安静、温馨、有序的接种环境。

## 政协委员梁丽霞

### 鼓励建设行业博物馆

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马雪平

“博物馆是历史文化传承的载体,是大众文化的依托,增强人们的自信力,上进心,建设企业行业博物馆或展览厅,是企业发展的回顾和总结,是单位的文化缩影,激励更多的人去奋斗。”市政协委员、德州梁子黑陶文化有限公司董事长梁丽霞说道。

为此,今年她带来了《鼓励建设企事业单位行业博物馆,丰富德州的文化旅游资源》的提案。梁丽霞介绍,梁子黑陶投资兴建的中国黑陶城博物馆,把德州黑陶历史发展历程进行了全面展示,每年参观者达到6万多人,很好地宣传了德州。另外,古贝春酒、神龙地毯、德州扒鸡、乐陵小枣、宁津蟋蟀等都是通过博物馆,让人们了解到当地的风土人情和地域特色。再例如,德州学院建设校史馆,把德州学院发展历程一一展示出来,吸引众多校友返校参加,回忆畅谈人生,青春的时代,大大丰富了德州的文化旅游资源,增进了单位的历史感和生命活力。

那么如何丰富德州的文化旅游资源呢?梁丽霞建议,政府鼓励企事业单位建设单位展览馆或博物馆,形成德州别具特色的文化旅游地。

## 政协委员刘永涛

### 打通育英大街 打造夜经济新地标

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马雪平

“自市政府出台繁荣夜经济20条意见以来,全市各相关单位也积极跟进,取得了很好的效果,正在打造多个夜经济商圈。德州学院门前的夜市就是一个很靓丽的存在。”德州政协委员刘永涛表示,育英大街(大学路—青年路)之间的夜市尤其火爆,但因为此为交通路段,所以夜市开始,这条路也就无法通行机动车,多少造成了不便。

“德州学院西墙外的育英大街则不一样,两边门市全部整修完毕,道路两旁停车便利,且地下商城就在这路段南端,可与地上夜市相呼应,有助于直接形成完整的消费街区。”刘永涛建议,协调打通育英大街大学路到果园路路段,启用两侧门市房,将现在的夜市小吃一条街北迁,从而将大学路到果园路之间育英大街打造成老城区集小吃、文化于一体的夜经济新地标。

### 德州学院体育学院 开展“寒冬送温暖 真情暖人心”家访活动

1月16日上午,德州学院体育学院家访工作组在党总支副书记侯向东的带领下,一行两人驱车赴陵城区郑家寨,开展假期走访慰问贫困学生活动。

在受访学生家中,班主任薛文辉老师向家长详细汇报了学生在校学习、生活和工作等情况,当得知孩子学期末学业成绩为专业排名第一并且已经是一名入党积极分子时,家长激动地心情溢于言表;党总支副书记侯向东同家长和村委会负责人进行了深入的交流,他介绍了学校和学院的基本情况和国家的各项资助政策,希望家庭和学院能够紧密配合,为学生的成长成才铺路搭桥;家长对学校和老师们的深表感谢,表示一定会积极配合学校的教育,早日将孩子培养成才,回报社会。

通过家访活动,有效的构建了家校联系模式,在“零距离”沟通中,搭建起家校合作的桥梁,凝聚起强大的育人合力,增强了资助育人效果。



的费用可以集中起来用于为顾客免费赠送非一次购物袋,或用于捐助环保社团、为环卫工人提供福利等。

## 政协委员刘新卫

### “限塑”工作需多个部门合力监管

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王金刚 马雪平 郭华春

“当下,塑料袋在为消费者提供便利的同时,由于过量使用及回收处理不到位等原因,也造成了严重的能源、资源浪费和环境污染。对此,相关规定发布,在全国范围内实行‘限塑令’,不再提供免费塑料袋。德州市也出台了《德州市进一步加强塑料污染治理实施方案》,从目前情况来看,执行‘限塑令’仍然存在一定难度。”德州政协委员、山东龙力生物科技股份有限公司质量中心副总监刘新卫表示,“限塑”工作涉及工商、质检、环保、商务等多个职能部门,需要各部门切实履行职责,信

息共享,密切协作,才能形成监管合力。

刘新卫表示,在“限塑令”出台后,在执行上还有很大的发展空间。一方面,相应配套法规并未及时出台,相关处罚力度有限,致使监管执法工作难以产生有效震慑力,给监管执法工作带来困难。另一方面,塑料袋收费对限塑的需求调节作用弱化。大型超市严格落实“限塑令”,执行塑料袋收费政策,收费能够减少使用量,但很多消费者,特别是年轻人对塑料袋的价格并不敏感,这样只是增加了超市的收入,未达到限塑的目的,使限

塑令沦为卖塑令。

对此,结合实际情况,通过走访调研,刘新卫建议:一方面,加强宣传教育,政府部门长期开展教育宣传,发放环保宣传手册,发放环保购物袋,进行环保专题日等活动,从幼儿园开始,进行学校宣传教育了解环保的重要性,一次性塑料的危害性,进行垃圾分类的培训,使孩子从小形成环保意识;另一方面,借鉴国外成功案例,超市进行改革,超市出口一角设置自助打包区,超市免费提供纸箱、胶带,纸箱是超市替换下来的外包装,通过购物袋收取

## 政协委员张成河

### 让更多的非遗项目进校园

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王金刚 马雪平 郭华春

“文化遗产保护的出路在于唤醒青少年的文化自觉和文化自信。德州市京津冀一体化建设的中心背景下,传承和全面推广德州市特有的非遗文化更有必要。”

德州政协委员、市眼镜行业协会会长、德州英翔视光眼镜有限公司总经理张成河今年带来的是关于德州市非物质文化遗产项目进校园的提案。张成河介绍,目前,德州市共有161项非物质文化遗产保护项目,包括曲艺、传统舞蹈、传统技艺、民间文学、传统

音乐等多项保护项目。德州市近年来逐步建立和完善了非物质文化遗产保护体系和保护制度,使许多处于生存困境或濒临消亡状态的非物质文化遗产得以保护。

如何与学校的德育建设平台、学科综合实践活动等项目有机结合。“非遗作为文化传承的有效方式,除了公办教育学校,各类民办教育学校有待进一步推广。他建议要结合学校实际,有选择性地鼓励非遗项目广泛进入各类校园。不仅要在公办中小学开展,还应

广泛增加民办教育院校,包括大中专职业类院校的互动和融合,并制定非遗进校园的规划,使之和学校的校园文化建设有机融合,进一步提高各类院校学生的传统文化建设和思想建设,弘扬德州非遗文化。”张成河说。

张成河表示,文化遗产保护的出路在于唤醒全体国民,特别是青少年的文化自觉和文化自信。在德州融入京津冀协同发展的背景下,传承和全面推广德州非遗文化很有必要。



## 政协委员张嵘

### 推动后疫情时代平台经济建设

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王金刚 马雪平 郭华春

“今年特殊的环境下,作为互联网新业态新模式的平台经济的优势逐渐凸显出来,并得以充分展现。”德州政协委员、市博物馆副馆长张嵘表示,后疫情时代应该加快推动德州市平台经济建设。

“随着后疫情时代的到来,万物上‘云’成为当前及未来经济社会发展的趋势,我市汇集了许多优势特色产业,以及众多的中小微企业,可以打造一支平台经济的主力军,发展平台经济有利于培育经济发展新动能。”

张嵘说。

张嵘告诉记者,从长远看,平台经济发展面临新的重大机遇,应及时把握这些机遇,并将其转化为经济加速发展的驱动力。但就目前看,德州市平台经济却面临发展专项支持力度不足、平台服务质量参差不齐、平台经济监管相对滞后等问题。因此建议以疫情防控为契机,需要政府、平台企业以及社会各界的齐心协力,通过政策扶持、产业培育等推进我市平台经济发展。对此,她建议,各类平台

上汇聚了大量的中小微商户,这些企业的资金实力和抗风险能力本来就较差,疫情期间,相关部门已出台了财政、货币、产业等扶持政策,需要在此基础上进一步加大对中小微经营者的减税降费力度,引导银行等金融机构多渠道多方式为中小微经营者提供资金支持,使更多的经营者能够顺利渡过疫情难关。同时要积极推动消费券、抵扣券等刺激政策,提振居民的消费热情和消费信心。进一步降低各类生活服务业的市场准入门槛,



简化证照办理流程,为更多中小微企业创业者提供便利。